

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Sábado 5 de Febrero de 1916

Núm. 5.008

Madrid

La esencia democrática

En el despacho del ministro de Hacienda, ocurrió una escena violenta. Un periodista censuró el decreto del señor Urzúa referente al azúcar. El ministro replicó a las objeciones del periodista con tono algo desafiante; la discusión acabó por degenerar en viva polémica, y el periodista, poco dueño de su palabra, seguramente, sin medir el alcance de lo que decía, habló de inmoralidades.

El señor Urzúa, muy pálido, hizo ademán de lanzar sobre el plumífero procaz; pero en seguida se contuvo, soltó una carejada histórica, según versión del «reporter» de «El Liberal» testigo de la escena, y llamó al subsecretario, diciendo a gritos:

—Echen de mi despacho a ese hombre deslegrado. Aquí no consiento que nadie hable de inmoralidades...

La orden se cumplió inmediatamente, y entre el subsecretario y un portero pusieron al periodista en la calle. Poco después, algo mosqueado ya el señor Urzúa, vituperaba la osadía del «reporter».

—¡Hablar de inmoralidades en mi presencia, señores!... ¡No podíamos llegar a menos!

Es verdad; en otros países un periodista que ultraje a un ministro en su despacho del ministerio, sería inmediatamente conducido a la cárcel. Aquí lo echan sólo a la calle, y todavía el castigo parece inadecuado y duro.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que en otros países los ministros no celebran discusiones con los periodistas ni entablan discusiones amistosas con ellos acerca de los actos de gobierno.

No hace muchos días este mismo señor Urzúa suplicaba a la Prensa que realizase campañas determinadas que agitasen la opinión y justificaran determinadas resoluciones que él tenía en proyecto.

Cuando se llega a estos extremos de familiaridad, no hay derecho tampoco a sublevarse en el terreno de la confianza escucha el señor ministro alguna palabra desagradable y malsonante.

Son los frutos de la democracia que tanto aman los gobernantes de nuestro país; esa democracia, cuya esencia, según dijo una vez el conde de Romanones, viene a ser el tesoro más preciado de la política española.

Si jugando se rompe una vez el frasco de la esencia en su despacho, no es lógico que se indigne un ministro tan democrático como el señor Urzúa.

Podría indignarse, y sería razonable, quien pensara, como nosotros, que la democracia es un líquido viscoso que mancha y huele mal.

Cirici Ventalló

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para el lunes: Sección 1.ª. Rute, asesinato, contra Antonio Granados Llamas. Defensor, señor A. Tamirano.

Sección 2.ª. Fuente Obejuna, quebrantamiento de condena, contra don Ramón Rubio Vicenta. Defensor, el Sr. Trillo.

En la vista de la causa celebrada hoy en esta Audiencia por malversación, contra Pedro Soriano y otro, instruida en Fuente Obejuna, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo absueltos los procesados.

Gobierno civil

La Sociedad Miñera de Peñarroya solicita el reconocimiento de una caldera de vapor instalada en la mina «Claudio», de Villanueva del Duque.

Se ha dispuesto el traslado del preso José Gata García, de la cárcel de Baena a la de esta capital, a disposición del presidente de la Audiencia.

Se han expedido licencias de ca-

za: a don Antonio Olmo Rodríguez y don Rafael Ruiz Pérez, de Espie; don Manuel Fernández Alonso, de Hornachuelos; don Juan Gan Arcos, de Doña Mencía; don Tomás Sánchez Izquierdo, don Manuel Alcántara Vigaray y don José Trucíos S. Ravé, de Belalcázar; don Manuel Maceda García y don Juan Alharilla Cespedosa, de Bujalance.

Instrucción

Han pasado revista los jubilados y pensionistas de Priego.

El Ayuntamiento y Junta de primera enseñanza de Pezoblanco, han acordado el desdoblamiento de la tercera escuela de niñas.

Militares

Se encuentra en esta el comandante de Infantería D. Antonio Vera, de paso para Sevilla.

Se despide el capitán del segundo depósito de Caballos sementales D. Manuel Casteleiro, que marcha a establecer paradas.

PAGINAS DE LA VIDA

¡NOS LAVAMOS LAS MANOS!

Don Juan, el rico fabricante, citó a su despacho a otros fabricantes menos ricos que él y les habló así:

—Cada vez se presenta más sombrío el porvenir. Crece la competencia, aumentan los tributos, disminuyen las demandas, la vida industrial va siendo difícil y angustiosa. Y como si todo eso fuera poco, los obreros, esos indomesticables que sino fuera por nosotros se morirían de hambre, tratan de imponernos cada vez más y nos hacen estar de continuo con el alma en un hilo... Huelga tras huelga, amenaza tras amenaza, exigencia tras exigencia, esto no puede continuar así nosotros no podemos estar a merced de sus bravuconadas, debemos oponernos a ellos... ¿Con la violencia?.. No; hay que ser cautos, y aunque triunfásemos, no lograríamos que el odio se extinguiese en ellos... Se me ha ocurrido un medio salvador y acaso único...

Los señores oyentes, todos interesados en tan vital problema, redoblaron su oído y su atención.

—Ese medio—continuó don Juan—es el irnos domesticando poco a poco... y ¿quién sabe si a todos de una vez?... He observado que se van ensando de las organizaciones socialistas y que solo se ya capaz de unirlos algo que sea realmente de provecho para ellos. Pues bien: ¿porqué no utilizamos los patronos esas agrupaciones que se llaman Sindicatos católicos? Es arma esa de la sindicación de los obreros que puede resultarnos de primera fuerza... Fundemos en cada fábrica un Sindicato de esos, y tendremos la gente a nuestra voluntad... No habrá más huelgas, no habrá más peticiones de aumento de jornal ni de menos jornada, los patronos viviremos tranquilos con los obreros agrupados bajo un Santo... Un Sindicato en cada fábrica, dirigido más o menos desobedientemente y según las circunstancias por el patrón... Eso es todo... Y ya, el primer día, voy a redactar un reglamento y me voy a echar a fundarlo... ¿Qué les parece a ustedes?

—¡Muy bien, muy bien! asintieron convencidos los demás fabricantes. Y añadían:

—Es preciso que defendamos nuestros intereses.

—Urga el remedio.

—Los obreros son unos ingratos.

—Lo que Don Juan propone será seguramente nuestra salvación.

—¡Qué bonito plan de Sindicato obrero estaba proponiendo el agudo patrono a uno de sus trabajadores, al que creyó más dispuesto para tan magna obra!

Allí había de todo: regulación de las horas de labor, graduación de jornales, compromisos en caso de huelga, plan de todas las clases de socorros, cooperativas, biblioteca, escuelas, recreos...

—Pero ¿cómo hemos de poder realizar nosotros todo eso? pregunté, admirado, el obrero.

—Pues con las cuotas de los socios honorarios, que darán lo que crean conveniente.

El obrero, inteligente y despierto, vió al momento la trampa. Los socios honorarios serían los patronos, que así, con su favor y su dinero, pensaban tener rendidos a sus hombres.

—No, eso no pudiese decirlo resueltamente. Los sindicatos profesionales no admiten más que obreros.

—Usted lo manifiesta al decir que los socios honorarios serán los que mantengan ese derecho de obras incluidas en el reglamento... Además, yo pertenezco ya a un Sindicato y lo que haré será, como lo hago, atraer a él los compañeros, no fundar un sindicato nuevo... que no es tal sindicato el obrero con firma.

—¡Sola orgulloso! exclamó el patrono.

—No somos orgullosos—le repuso el obrero—queremos sencillamente que nuestra unión sea profesional de verdad... queremos asesores, es cierto, personas ilustradas que nos aconsejen... queremos tener aquel derecho que León XIII nos reconoció de elegir libremente el reglamento y leyes que juzgemos nos ayudarán mejor a conseguir el fin propuesto... Y por consiguiente, lo que no queremos es que personas ajenas a nosotros nos agrupen para su provecho, nos tapen la boca con mercedes que quitan ser sociales, se valgan de nuestra sumisión para incremento de muchas injusticias...

—Entonces—le interrumpió D. Juan—no queréis el remedio... nos declarais la guerra...

—Nada de eso—dijo aquí el obrero. Yo creo que todo tiene arreglo. En primer lugar, ustedes los patronos reconozcan nuestros sindicatos y concedan a ellos por lo menos lo que a las sociedades de resalencia han concedido siempre... y en segundo lugar, acedamos ustedes los patronos, formemos sindicatos paralelos...

—¡Qué locura! ¿qué horror!—gritó D. Juan. Y con esas dos frases de indignación y de espanto, concluyó la intención de secuestro.

—¡No he conseguido nada!—se lamentó D. Juan en otra reunión de fabricantes—¡no se dejan engañar!

—¿Y esos son los mejores?—gritó airoso un señor.

—Y se llaman católicos?—exclamó un tercero.

Y otros:

—¿Y dicen que buscan la paz?

Y todos:

—Son unos orgullosos... Son unos indomitos... Son como los demás... Haré lo que me dé la gana con buscar su bien en primer término... Para ellos será el mal... Nosotros nos lavamos las manos...

J. Le Brun.

EMPRESA DE AGUAS POTABLES de Córdoba

Sociedad Anónima domiciliada en esta capital Plaza de Colón, sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el sábado 19 del próximo mes de Febrero, a las dos de la tarde, con el objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría de este Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar a dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 20 de Enero de 1916.—Empresa de Aguas potables de Córdoba.—P. el Director Gerente, Galo Hernández.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TOBIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 29 Enero hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 224; ídem masa sin hueso, a 314

Ternera con hueso, a 394; ídem masa sin hueso, 394.

Hacha, 316.

Estos mismos precios rigen en las sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Jadería. Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,50. Ídem 1.ª 0,46. Ídem familia, 0,40.

Cerdo a la canal, a 8 reales y cuartillo kilo, libre de derechos de arbitrios.

Tecno para fuera

Salado, a 225 ptas. kilo. Ídem fresco, a 200.

POLITICA PROVINCIAL

Ruptura del pacto?

Desde aquellos tiempos en que fueron árbitros de la política cordobesa los Sres. Isaas y Garíjo, hasta los actuales de los Sres. Barroso y Sánchez Guerra, puede decirse que la política de los partidos de turno se ha desarrollado en un ambiente de verdadera cordialidad, esa cordialidad apenas si sufrió algún eclipse durante la Jefatura de D. Antonio Quintana, y en la parte local así por el año 1909.

Después los Sres. Barroso y Sánchez Guerra, acordaron que el encasillamiento de diputados sería dando seis puestos de los nueve que tiene la provincia al partido que se hallara en el poder y los otros tres al que se hallara en la oposición. En las sanaduras, la proporción sería igual: dos y uno.

Así han seguido las cosas hasta ahora en que desde hace algunas semanas viene asegurándose que se rompe el pacto. No hemos querido creerlo y por no creerlo no hemos publicado en estas columnas los nombres de los que se tenían por candidatos indiscutibles en la provincia.

Sin embargo, la anulación de las elecciones de Pueblo Nuevo, donde no ha podido constituirse el Ayuntamiento con interinos, por no reunir condiciones legales las que se proponían, y la anulación de las elecciones de Hinojosa nos hacía sospechar que llevaban razón quienes aseguraban que la política había de sufrir variación en esta provincia.

En efecto, anoche el Diario Liberal publica un sueto dando cuenta de un banquete que varios señores del distrito de Hinojosa, socialistas ante todo algunos, y amigos de Gómez de la Serna, otros habían ofrecido al señor Barroso Sánchez Guerra (D. Eugenio), actual diputado por Posadas y al final dice que le «parece muy justificado el deseo de los liberales de Hinojosa de ser representados en Cortes por el anfitrión».

Esta afirmación, por publicarse en el periódico órgano del partido liberal, hace variar todas las conjeturas que a propósito del encasillado venían haciéndose.

En efecto, según el pacto, los liberales presentarían ahora los siguientes candidatos: Circunscipción, don Antonio Barroso y D. Andrés Peralvo; Lucena, D. Martín Rozales Martel; y Priego, D. Niceto Alcalá Zamora.

En Montilla, por las especiales condiciones del distrito, donde el apañamiento de los ánimos tiene divididos a los políticos en dos agrupaciones: fernandistas y antifernandistas, los liberales apoyarían como la vez pasada al Sr. Ayuso, de quien se dijo estos días que tal vez luchara no como republicano, sino como reformista.

Para Posadas que era el otro distrito, que los conservadores adjudicaban a los liberales, se presentarían don Cesar Alba, joven de posición y afinado en el distrito.

Los conservadores presentarían un candidato por la circunscipción, Sánchez Guerra por Oabra y Castillejo por Hinojosa del Duque.

La presentación de don Eugenio Barroso por Hinojosa echa por tierra esas cálculas y se asegura—y de la boca de los conservadores lo hemos oído—que de luchar don Eugenio por ese distrito se romperá el pacto de que al principio habíamos.

Los liberales, antes que llegar a esa ruptura, han ofrecido al Sr. Castillejo el distrito de Posadas a un puesto en la combinación de senadores, pero el Sr. Castillejo no acepta ninguna de las dos cosas y luchará por el distrito que representa ahora en Cortes.

Que sucederá? No lo sabemos. Podrá el señor Barroso luchar por Posadas, o seguir en Posadas y entonces las conversaciones de ahora no tendrán ulterior consecuencia o luchará en Hinojosa y entonces los conservadores, roto el pacto, presentarán candidatos en todos los distritos y ayudarán al candidato no encasillado.

allí donde no presenten candidato propio.

Esto es lo que se asegura entre los políticos conservadores, y de realizarse no hay duda que la política provincial cambiará de su tranquilidad presente por la actividad de la lucha política futura.

Allá veremos.

PARA ALUSIONES

No por defender un acuerdo de la Excelentísima Comisión provincial que no lo resuelto (porque yo lo haría por deber, respeto y gratitud) sino por enterar a la opinión pública, a quien se dirige el bilioso artículo publicado por el Sr. D. Julián Ruiz Martín, voy a publicar una réplica, todo lo más razonada y tranquila que me sea posible, a pesar de mi estilo señalado por la Academia que representa el Sr. Ruiz Martín.

Empiezo por consignar que mis informes como Decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia jamás fueron infundados ni obedecieron a presión alguna por ser ajenos e incompatibles con la dignidad de la Corporación y la mía.

Que estos informes siempre inspirados en la razón, el conocimiento que da la experiencia y sobre todo dentro de lo que dispone el Reglamento de la Beneficencia son atendidos, pero al no lo fueran, como la opción que se pide al Decano no es tribunal supremo e inapelable, sino simplemente la expresión y el pensamiento del Decano en aquel asunto, con el informe y sin él y a pesar y por cima de él puede la Corporación provincial aceptar, variar, modificar y acordar lo que tenga por conveniente, porque es árbitra y con poder para ello, por lo cual al pla de los informes se lee este embargo de las razones expuestas, V. E. proveerá.

El reglamento de esta Beneficencia sólo reconoce y cuenta para efectuar sus fines y servicios con médicos supernumerarios y médicos de número, siendo para los unos y para los otros la entrada por rigurosa oposición. No puede, pues, aunque quiera en ningún caso particular tener, ni menos nombrar médicos supernumerarios a que aspiraba el Sr. Ruiz Martín y otros señores en su instancia.

El informe de estilo intrincado del Decano fea tan sencillo como se puede deducir, que no podían nombrarse médicos supernumerarios porque para ellos exige el reglamento de la Beneficencia la oposición previa sin embargo de lo cual como siempre V. E. proveerá.

Ahora bien, como médico decano de la Beneficencia en cuyo cargo reside el derecho y el deber de fijar, encargar y designar los servicios facultativos debo consignar que ignoro que lleve el Sr. Ruiz Martín siete años prestando alguno, porque jamás le encomendé ni encargué de alguno y que el que hubiera prestado sería con carácter puramente particular y privado, ignorando el Decano y sin ser preciso porque el cuerpo cuenta con el personal bastante y nunca se me ha hecho presente su necesidad, siendo estos servicios que ahora salen como méritos que tener en cuenta, solamente conocidos y apreciados por el profesor de la Beneficencia que le ha servido como medio de entrar donde nadie entra sino los jueves y los domingos a las cuatro de la tarde y para adquirir conocimientos prácticos y experiencia que es lo que se busca y se obtiene en los hospitales.

Si la Comisión provincial un día me preguntara como Decano por los servicios del señor Ruiz Martín, yo tendría que contestar que ignoro cuales puedan ser, porque yo no puedo recomendar ni encargar servicio alguno sino a los médicos del cuerpo a que no pertenece el Sr. Ruiz Martín, no pudiendo ni debiendo utilizar sus servicios.

Esto es en extremo comprensible y nada intrincado, lo que si es fatigoso y confuso es solicitar ser nombrado médico supernumerario sin previa oposición y confundir esta clase de médicos con auxiliares, que no existen, y decir que acompañar a un médico de la Beneficencia en su visita es prestar servicios, o que ayudar a ese médico para fundamentar sus derechos superiores y su historia, es solamente acompañarlo. Y es que para lograr una cosa, es menester primero tener razón, segundo que puedan y quieran darnosla y tercero saberla pedir.

Paso por alto las salvadas publicadas con respecto a los Sres. Navarro y Martín Romero al lado de la forma de tratar el Decano, pero me atengo a la mutua correspondencia y basta por hoy.

Enrique Luna.

Crónica Provincial

ALMODÓVAR DEL RIO

Nota humanitaria.—El dueño de la fábrica de tejidos y ladrillos que hoy enciende en las afueras de esta población, D. José Requena Casdillo, tuvo conocimiento por uno de sus operarios, en la tarde del día 29 del mes anterior, que había encontrado a uno de los mendigos de los muchos que se resguardan a diario en dicho tejedor, por estar próximo a la vía férrea, en grave estado.

Acudió enseguida al sitio donde se hallaba, viendo que efectivamente estaba bastante mal el sujeto. Al enterarse la esposa de dicho señor Requena, D.ª Asa Carrasco Jiménez, se personó enseguida en mencionado lugar y cre-

Importante para el público

Herniados, quebrados, leed

El gará a Córdoba, hospedán dose en el Hotel España y Francia, donde permanecerá solamente el jueves, día 10 del actual, el reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, autor de los acreditados brigaderos Cuadruplé y Triple R. Guadalupe, que tanto curaciones de hernia han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los médicos, convencidos de que real y positivamente, se venían en mucho a los demás sistemas con ellos. Es tan plenamente demostrado que el quebrado que no cure con tan maravillosos brigaderos no se cura con ninguno otro; absolutamente nada puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent, de Barcelona. Los brigaderos de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando moldeados como guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de todos clases de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, codo y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.—Nota: Téngase presente que el especialista Torrent estará en CORDOBA el día 10 del actual en la Fonda España y Francia; en Sevilla el día 9 en el Hotel Orléans; en Andújar el día 11 en la Fonda Española; en Jén el día 12 en el Hotel La Española, y en Linares el 13 en el Hotel Cervantes, donde podrán visitarle a estas personas lo deseen. Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona, Unión, 13.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GABARITIAS	
CAPITAL	Escrito Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado 800.000'00
	Estadística 75.048'08
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España 478.248'84
	Primas recaudadas en 1918 1.592.208'76
	Dividendos pagados hasta 31 de Diciembre de 1914 8.125.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

yendo sería falta de aliento, acordaron darle a beber dos ponches con caldos y huevos batidos para ver si lo retumbaban algo, lo que atendiendo a los buenos sentimientos de ambos, hicieron prontamente.

Viendo el Sr. Requena que el desgraciado perdidoso no se mejoraba, le indicó que si se hallaba con ánimos de andar podía irse a la Posada y que le daría dinero para que pudiese pasar la noche en ella, costándole que no le era posible el poder andar un solo paso, entonces y como quiera que la noche se acercaba, se encaminó al pueblo a poner en conocimiento del Sr. Alcalde, el hecho que vamos detallando y enterado que fué referida autoridad, ordenó que fuesen inmediatamente al tejedor dos hombres con el portero del Ayuntamiento, para que se trajesen en una camilla a la Posada al desheredado de la fortuna para evitar males de serlo, cumpliendo dichos tres individuos acto seguido el mandato del Alcalde D. Andrés O. H. Egea.

Referido perdidoso fué condeado al siguiente día de la posada a la estación para ser trasladado a Córdoba e ingresará en el hospital provincial para su curación, el que dijo llamarse Francisco Ariza Alvarez, natural de Madrid, de estado soltero y de 82 años de edad.

Referido acto ha sido muy elogiado por todos estos vecinos dado los nobles y caritativos sentimientos que vienen demostrando constantemente los dueños del mencionado tejedor con todos los infelices transeúntes que en el mismo tienen albergue.—F. G. M. M. 2.

De otros pueblos

Administración de loterías.—Ha sido nombrado D. Diego Alba Reliño, Administrador de loterías de Montoro.

Por jugar al monte.—La guardia civil de Baena ha detenido a José Salamanca Ayala, Antonio Cortes Ariza, Rafael Rodríguez González, José Tepla Caffete, Carlos Trigueros Cruz, Rafael Navas Mármo, Rafael Abadía Rojano, Joaquín Amo Galeote, Ricardo Luna, Lidoro Quesada y Pascual Portero, por jugar a los prohibidos en un establecimiento de bebidas.

Personal.—Ha sido declarado cesante, el agente de los Pósitos de Adamuz y Ojejo, don Luis González Rodríguez.

Vagantes.—Se hallan vacantes dos plazas de médicos de A. modorra del Río, dotadas con el haber de 2.000 pesetas y se proveyerán en el término de treinta días.

Detenidos.—En Villalbarca se detuvo a Gonzalo Torres Delgado, Pablo Gallardo, José Alvarez Batanero y Josefina Moreno Marín, por escandalosos.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Dorotea, vg. y m. **Padre de las caritativas Heras.**—Mañana en la parroquia de S. Francisco y S. Eulogio, por las almas de los esposos don Rafael Pineda Molina y doña Araceli María Esquivas, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

San Cayetano.—El día 9 comenzará en esta Iglesia el ejercicio de los Siete domingos, dedicados al glorioso Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho y media, se dará la Santa Misa en el altar del Santo, con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario, y a continuación habrá plática y ejercicio de los Siete domingos. Las pláticas estarán a cargo de los PP. de la Comunidad.

Santa Cruz.—El día 6 a las cuatro de la tarde, se exponerá S. D. M. y a las cinco comenzará la devoción de los siete domingos en honor del Patriarca San José, con el rezo de la Estación al Santísimo Sacramento, Rosario, letanía cantada, lecturas, gozos y reserva.

San Pablo.—Según piadosa costumbre se hará en esta Real Iglesia el devoto ejercicio de los Siete Domingos de San José en la misa de las ocho y ante la imagen del Santo Patriarca. Dará principio el día 6, primer domingo de Febrero.

Los Dolores.—El próximo ejercicio de los Siete Domingos del gloriosísimo Patriarca San José, empezará mañana día 6 y se cele

brará todos los domingos después de la misa de las seis y media.

San Agustín.—Mañana, como primer domingo de mes, serán los ejercicios acostumbrados mensualmente en honor de Nra. Sra. del Rosario. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium. Por la tarde, después del toque de oraciones, exposición de S. D. M. estación, Santo Rosario, letanía cantada, sermón a cargo de un R. P. dominico, reserva, salve y procesión de la santa imagen de la Virgen por las naves del templo.

Los cultos de este mes los dedica la asociación en sufragio por el eterno descanso del alma de la Sra. D. Concepción Carbonell, viuda de Courtoy, presidenta que fué de la citada asociación.

Trinitarios.—El día 8, festividad de S. Juan de Mata, a las nueve, misa solemne con absolución general.

San Rafael.—El día 7 de los corrientes, media hora después de oraciones, tendrá lugar el devoto ejercicio nuevamente establecido, en el que tendrá la plática el Ldo. D. Emilio Salinas Diezgas, párroco de Pedro Abad.

La misa de Comunión se dará a las ocho y media.

Estos cultos los costea la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel, y la limosna de doña Concepción Rey, en sufragio de su difunto esposo D. José Caro (q. e. r. d.)

Se ruega la asistencia de los cofrades, a las pláticas se habilita con especial necesidad a

COMIDA INTIMA

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar un presupuesto para la reparación del firme del ramal de carretera de Aguilera a su estación y el expediente sobre anuncio de segunda subasta para contratar el suministro por recales en el Hospital de Agudos, Crónicas, Casa Hospicio y Expositos durante el presente año.

COMIDA INTIMA

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Ortopédico Herniólogo en Córdoba

HERNIAS (quebraduras)

desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento de vientre, etc., se curan a se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores, (patente 27.791); pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previo datos anatómicos.

Piernas artificiales.

Consulta en Pozoblanco los días 4 y la mañana del 5 del mes de Febrero, de 11 a 1 y de 8 a 6, en la Fonda de Juan Torres y en CORDOBA los días 6 y 7 en el Hotel de Francia, por el auxiliar del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y particulares, nuestro libro sobre las HERNIAS.

COMIDA INTIMA

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Aprobar una cuenta rendida por don Rodrigo Fernández de Mera, referente a gastos de oficina de la Fiscalía general de lo Contencioso administrativo durante el año 1908, 1909 y 1910.

Conceder ingreso en el Hospicio a Juan Domínguez Gallego y Francisca Comargo Conde.

Quedar enterados de un oficio del penado por la Diputación D. Javier Reynaud Rices, acompañando trabajo por él ejecutado y diploma que demuestra los adelantos en sus estudios.

Ordenar el ingreso en cementos de Máximo Moyano Linares.

Quedar enterado de un Oficio del Director de Agudos comunicando haberse leido cargo del servicio de tratamiento antitribólico del médico D. José Navarro.

Aprobar el expediente sobre distribución de fondos para el corriente mes de Febrero.

Se acuerda así mismo designar dos diputados, los Sres. Serrano Ramos y Camacho, para recibir la obra del Paente sobre el río Zagrilla, que se encuentra ya terminada.

De Sociedad

Mañana es el día de la señorita Doña rrotea Muñoz Romero.

El lunes, San Ricardo, son los días de los señores Velázquez Bosco, Pérez Jiménez, Muro Joaristay, Aparicio y Serrano Navas. La mayoría de los Ricardos cordobeses celebran su fiesta en Abril.

—Marché al Escorial el estudiante de Derecho D. Manuel López Alvear.

—Se halla en Córdoba el marqués de Valderas.

—Llegó de Montilla D. Angel Gómez Góngora.

—Continúa en grave estado el catedrático del Seminario D. Acisclo Carrillo. Pedimos a Dios *ex toto corde* le conceda la salud perdida.

—En Castro del Río le han sido administrados los Santos Sacramentos a la esposa del farmacéutico y exalcalde de D. Andrés Criado Rodríguez. Afortunadamente ha mejorado y de todas veras pedimos a Dios siga la mejoría.

—En el correo ha regresado hoy a Sevilla el Deán de aquella Metropolitana D. Luciano Rivas Santiago.

—Ha regresado de Madrid el exdiputado a Cortes D. José Fernández Jiménez.

—En Villaviciosa se hallan de caza el senador del Reino D. Francisco Ruiz Frías, el alcalde de Baena D. José Cruz Santaella, y D. Juan de Dios Casanil.

—En la iglesia de Santa Bárbara de Madrid, se ha verificado el bautizo de la hija de los Sres. de Sánchez Guerra (D. Luis) de cuyo nacimiento dimos cuenta, siendo padrinos la baronesa de Cortes de Pallás, abuela materna de la niña, y el exministro de la Gobernación D. José Sánchez Guerra, abuelo paterno.

—En Cartagena se ha puesto a una calle el nombre de Avenida del general Muñoz Cobo. Es una distinción por la que le felicitamos, así como a sus hijos residentes en Córdoba.

† Esta mañana a las diez se han celebrado en el crucero de la Santa Iglesia Catedral los funerales por el eterno descanso del alma del beneficiado D. Antonio García Rivero.

Presidieron el duelo el beneficiado D. Juan Gómez Navarro, el exalcalde D. Rafael Jiménez Amigo, D. Francisco Velasco Vergel, D. Luis Medina Rojas, D. Antonio del Moral Romero y los sobrinos del finado D. José y don Eduardo García Molina.

Terminado el funeral el duelo se trasladó al Cementerio de la Salud a dar sepultura al cadáver del señor García Rivero.

Repetimos nuestro más sentido pésame a toda su familia.

—En el correo ha regresado hoy a Sevilla el Deán de aquella Metropolitana D. Luciano Rivas Santiago.

—Ha regresado de Madrid el exdiputado a Cortes D. José Fernández Jiménez.

—En Villaviciosa se hallan de caza el senador del Reino D. Francisco Ruiz Frías, el alcalde de Baena D. José Cruz Santaella, y D. Juan de Dios Casanil.

—En la iglesia de Santa Bárbara de Madrid, se ha verificado el bautizo de la hija de los Sres. de Sánchez Guerra (D. Luis) de cuyo nacimiento dimos cuenta, siendo padrinos la baronesa de Cortes de Pallás, abuela materna de la niña, y el exministro de la Gobernación D. José Sánchez Guerra, abuelo paterno.

—En Cartagena se ha puesto a una calle el nombre de Avenida del general Muñoz Cobo. Es una distinción por la que le felicitamos, así como a sus hijos residentes en Córdoba.

† Esta mañana a las diez se han celebrado en el crucero de la Santa Iglesia Catedral los funerales por el eterno descanso del alma del beneficiado D. Antonio García Rivero.

Presidieron el duelo el beneficiado D. Juan Gómez Navarro, el exalcalde D. Rafael Jiménez Amigo, D. Francisco Velasco Vergel, D. Luis Medina Rojas, D. Antonio del Moral Romero y los sobrinos del finado D. José y don Eduardo García Molina.

Terminado el funeral el duelo se trasladó al Cementerio de la Salud a dar sepultura al cadáver del señor García Rivero.

Repetimos nuestro más sentido pésame a toda su familia.

—En el correo ha regresado hoy a Sevilla el Deán de aquella Metropolitana D. Luciano Rivas Santiago.

—Ha regresado de Madrid el exdiputado a Cortes D. José Fernández Jiménez.

—En Villaviciosa se hallan de caza el senador del Reino D. Francisco Ruiz Frías, el alcalde de Baena D. José Cruz Santaella, y D. Juan de Dios Casanil.

—En la iglesia de Santa Bárbara de Madrid, se ha verificado el bautizo de la hija de los Sres. de Sánchez Guerra (D. Luis) de cuyo nacimiento dimos cuenta, siendo padrinos la baronesa de Cortes de Pallás, abuela materna de la niña, y el exministro de la Gobernación D. José Sánchez Guerra, abuelo paterno.

—En Cartagena se ha puesto a una calle el nombre de Avenida del general Muñoz Cobo. Es una distinción por la que le felicitamos, así como a sus hijos residentes en Córdoba.

† Esta mañana a las diez se han celebrado en el crucero de la Santa Iglesia Catedral los funerales por el eterno descanso del alma del beneficiado D. Antonio García Rivero.

Presidieron el duelo el beneficiado D. Juan Gómez Navarro, el exalcalde D. Rafael Jiménez Amigo, D. Francisco Velasco Vergel, D. Luis Medina Rojas, D. Antonio del Moral Romero y los sobrinos del finado D. José y don Eduardo García Molina.

Terminado el funeral el duelo se trasladó al Cementerio de la Salud a dar sepultura al cadáver del señor García Rivero.

Repetimos nuestro más sentido pésame a toda su familia.

COMIDA INTIMA

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Ortopédico Herniólogo en Córdoba

HERNIAS (quebraduras)

desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento de vientre, etc., se curan a se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores, (patente 27.791); pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previo datos anatómicos.

Piernas artificiales.

Consulta en Pozoblanco los días 4 y la mañana del 5 del mes de Febrero, de 11 a 1 y de 8 a 6, en la Fonda de Juan Torres y en CORDOBA los días 6 y 7 en el Hotel de Francia, por el auxiliar del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y particulares, nuestro libro sobre las HERNIAS.

COMIDA INTIMA

Ayer se celebró en el acreditado restaurant de don Miguel Gómez, una comida íntima en honor del aplaudido escritor Antonio Jiménez Lora, por el éxito obtenido en el estreno de su obra *Las que esperan*.

Presidió el festejado, acompañándole don Manuel Guerra Moreno, don Luis Usano de Tena, don Angel Rojano Fernández y don Enrique Romero de Torres.

En los demás lugares se sentaron las personas siguientes: don Francisco Cabrera Posuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Alvarez, don José Escribano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bajarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Perliñan, don Manuel Ortíz Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasero, don Luciano Gilbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fragero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales.

La comida fué excelentemente servida. El señor Guerra leyó varias adhesiones escritas en términos muy caritativos para el señor Lora.

Después le ofreció la comida y propuso que los ramos que adornaban la mesa, se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, y que se telegrafara a la hermana Rosario Pino, para que pusiera la obra en Sevilla, donde actúa ahora.

Una salva de aplausos sonó en el salón. Después hicieron uso de la palabra otros comensales y el señor Jiménez Lora dió lectura a unas cuartillas agradeciendo el acto celebrado en su honor. Fué muy aplaudido.

Los organizadores del acto, señores Guerra Moreno, Usano y Rojano recibieron muchas enhorabuena por la brillantez del mismo.

Cuando duerme mi niño

—Mi niño ha llegado rendido del juego y suava mimoso, como un corderito se abraza a mi cuello; es como una queja su adorabile acento: —Mamá mía, quiero que me dermas porque tengo sueño... Le tomo en mis brazos entre ellos le aprieto y el cantar lananas que mis labios dicen resbala muy quedo. Olava en mis pupilas sus ojos tan puros, tan hondos, tan negros que a mi fantasía se le antajan flores que se desprendieran del jardín del cielo. Y al fin la ternura de mi canturreo le cierra los párpados que cubro de besos... Y en estos instantes le miro en silencio. y se me figura que no hay en el mundo mujer más dichosa, ni niño más bueno. Mercedes Valero de Cabal. Madrid 1916.

SOCIEDAD DE GANADEROS

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

En cumplimiento de lo prevenido en los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores tenedores de acciones a junta general ordinaria que se celebrará en el Círculo Unión Mercantil, de esta capital, el día 14 del corriente a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder a la elección de Tesorero y dos vocales que reglamentariamente les corresponde cesar en el Consejo de Administración.

Para tomar parte en la junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de la Sociedad, según lo establecido en el art. 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el art. 9.º de los Estatutos Sociales.

Córdoba 3 de Febrero de 1916.—El Secretario, L. Gabriel Garcia y Garcia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Deformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Monter, núm. 38. MADRID

Crónica Local

Aviso

La conferencia mensual que prescriben los estatutos del Centro Diocesano de la Unión apostólica, habrá de celebrarse en el mes actual, el lunes próximo a las cuatro y media de la tarde, en el Seminario Conciliar de San Pelagio.

Nombramientos

Ha sido nombrado por el Ministerio director del Museo provincial de Bellas Artes de Córdoba D. Enrique Romero de Torres y conservador del monumento nacional denominado la Sinagoga D. Rafael Delgado Rodríguez.

En sufragio

Las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús ofrecen la Exposición del Santísimo Sacramento el día 6 en sufragio del alma del R. Padre Mariano Carlos Alix, S. J., Superior que fué de esta Residencia.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados Ignacio Luque Millán, de una herida contusa en el antebrazo izquierdo; Rafael Marugares Martínez, de una herida con desgarrar en el dedo anular de la mano izquierda; Juan Gáljarro Gáljarro de una herida contusa en la región frontal, y Juan Torres González s, de una herida incisa en el pie izquierdo.

Realización

La Oriental. Joyería

GONDOMAR, 1

Este establecimiento ha implantado en sus artículos los precios de verdadera realización, por cesación de negocio. Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo, con é sin local.

De prisiones

Hoy ha marchado a Pino del Valle (Granada) con la excendencia el jefe de la prisión de Montilla D. Andrés Márquez Delgado, en unión de su señora hermana doña Inés y de su sobrina la Srta. Dolores. También ha marchado a posesionarse de su destino a la prisión de Posadas D. José Navarro Rico.

El temporal

El tren número 1, de ayer, paró en el kilómetro 28 próximo a Torres-Cabrera, 12 minutos, para apartar varios postes telegráficos que había sobre la vía.

Defunción

Anoche a las ocho entregó su alma a Dios nuestro particular amigo don Rafael de Austria y Carrión, hermano del procurador D. Juan y hermano político del acreditado joyero D. Ricardo Aguilar Catalán.

Una terrible enfermedad que venia minando su existencia, le ha llevado al sepulcro. El finado recibió los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Esta tarde se han celebrado los funerales, de que daremos más amplia noticia, en la ermita de la Aurora, asistiendo numerosa concurrencia.

A la desconocida familia del finado enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios conceda al alma del Sr. Austria su eterno descanso.

González Hermanos

Paseo del Gran Capitán, 19

Mosaicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

Los Harrys

Anoche debutaron en el Gran Cine estos artistas austro húngaros, siendo muy aplaudidos por el público.

Pensionado

El joven escultor don Jaime Raynaud Rices, ha presentado hoy a la Diputación, de que es pensionado, un trabajo escultórico, del que nos envía copia fotográfica. Ese trabajo es prueba de los adelantos del curso 1914 1915.

Hurto

Anoche estaba D. Angel Luna, en compañía de su señora, comprando en el establecimiento de D. Esteban Gómez, y Francisca Santiago cogió un bolso que tenía su señora sobre el mostrador, cuyo bolso fué sacado del pecho de la Francisca, por el dueño de dicho establecimiento y entregado a sus dueños, siendo detenida.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario

ALMACEN DE COLONIALES

Valentín García del Campo

antes Caparrós y Compañía

Curdas

Ayer fué detenido Rafael Torres, por escandalizar en estado de embriaguez. Por lo mismo fué detenido José Girado Nieto, que fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la nariz y otra en una ceja.

Natalicio

Hadado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa del industrial D. Fernando Rueda, y nieta del vigilante de 1.ª D. Rafael Aguilar.

F. Gujjo DENTISTA

Calle Gondomar

Huete está la fotografía

El cabello

completa la fisonomía de las personas; el varia su cantidad, su color é su forma, cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el cabello abundante, lustroso y sin canas. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua *La Flor de Oro*, que se vende en las perfumerías y droguerías.

Véase en cuarta plana el Folletín

Tocino añejo superior

De los Estados Unidos se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta) al precio de 88 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante y a 85 reales por cajas completas de unas 20 arrobas, dichos precios son para fuera.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Añarros, 11.—POZOBLANCO

Unica Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.

Fijase en este detalle.

DESDE SAN JUAN

próximo se arriendan la casa plaza de San Juan, número 4, con 18 habitaciones, 8 patios, cuadra, cochera y agua, y un piso alto de la casa plaza Balas, número 4, con muchas y cómodas habitaciones. Para tratar Paseo de la Victoria, número 4, todos los días laborables de 9 a 1.

CARNE LIQUIDA

de Dr. Valt Gaurá y Serrano

ES EL MEJOR

TÓNICO-RECONSTITUYENTE

de ANDRÉS VILA COVALENCIAS &

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 5 (16).
En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 78 00.—El 5 por 100 amortizable, a 95 45.—Cédulas hipotecarias, a 98 99.—Las acciones del Banco de España, a 450 00.—Las de la Tabacalera, a 275 00.—Los francos, a 89 40.—Las libras esterlinas, a 25 06

Política

Madrid 5 (tres tarde)

Madrid 5 (seis tarde)

El encasillado

A medida que se va acercando el período electoral, el gobierno se ve agobiado por las peticiones de los que desean ser encasillados.

Las provincias que ofrecen mayores dificultades para el acoplamiento de nombres son las de Valencia, Málaga y Zaragoza.

El Gobierno cueste lo que cueste ultimará el encasillado en tres o cuatro días.

Romanones

El conde de Romanones ha dicho que había carencia de noticias. Despachó con el Rey a la hora de costumbre.

El papel

El conde nos dijo que tenía buenas impresiones respecto del papel de periódicos.

El Director de Comercio interviene en el asunto con los directores de los periódicos y el representante de la Papelera.

Exposición

Se ha reunido esta mañana el comité de la exposición de Panamá.

Presidió el Director General de Comercio quien anunció que el Gobierno de Panamá avisa que la exposición se inaugurará el 21 del actual.

Se procurará excitar a comerciantes e industriales a que concurran con sus productos.

Más de Comercio

El servicio de paquetes entre España y el Brasil que se suspendió al comienzo de la guerra, se ha reanudado hoy.

La Dirección del Comercio trabaja para la importación de productos alemanes que son de absoluta necesidad.

Una comisión de representantes de la marina mercante ha visitado al Director de Comercio para pedir que se prohíba la venta de barcos de pesca.

Urzúez

Urzúez nos ha dicho que le ha visitado una comisión de la Junta de Defensa para el abaratamiento del azúcar, felicitándole por su reciente real orden.

Entre los visitantes figuran los señores Carner y Sañol, en representación de la fábrica de azúcar de Santa Eulalia, y el Sr. Morato por las fábricas gallegas. Les ha parecido conveniente al R. O. por que ya se notaban en el mercado ciertas especulaciones. Espera que vendrá grandísima cantidad de azúcar de caña.

El representante de la azucarera del Ebro, le ha dicho que han fabricado ahora siete mil toneladas.

Alba

El Sr. Alba nos habló hoy de la huelgas de Barcelona que siguen mejor.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica una disposición introduciendo modificaciones al gobierno británico en la lista de artículos que considera contrabando de guerra.

Nombramiento de inspector general de Marruecos y Director del Hospital civil de Tetuán.

Sentencia de la sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, declarando incompetente para entender en el recurso interpuesto por la Sociedad Española de Construcción Naval, relativa a la entrega al Estado de buques de guerra con determinados pertrechos.

Reglas sobre explicación de carreteras.

Distribución del crédito para estudio de Obras hidráulicas.

Recos palatinos

El príncipe Leopoldo de Battemberg restablecido de su indisposición, salió hoy en automóvil a pasear por la Casa de Campo.

El Rey asistirá a la cacería con que le obsequia el marqués de Santillana en su finca La Viñuela.

Incendio

Valencia.—En el muelle de Levante, donde había 250 fardos de pasta de madera, se ha declarado un incendio. Ardieron 41 fardos.

Coche al mar

Almería.—Un violento huracán sorprendió en el muelle del Poniente a un coche que conducía a un facultativo.

El huracán arrojó al mar el coche, ahogándose el cochero y resultando ileso el facultativo.

Catalanas

Barcelona.—Se ha dictado auto de prisión sin fianza contra el alemán Muller que falsificaba pasaportes.

El lunes comenzará la vacunación para todos los pasajeros procedentes de costas de Levante.

Ha mejorado algo en su enfermedad el Obispo de Vich.

Audiencias

Hoy han cumplimentado al Rey el capitán general de Galicia general Tovar, el gobernador de Oviedo señor Sánchez Ortiz, y una comisión de la Liga Africana, que invitó al monarca a la inauguración del edificio social que han construido en Melilla y cuyos planos le mostraron.

El Rey lamentó que las actuales circunstancias no le permitan asistir, y ofreció que le representaría un infante.

Alentó a la liga para que fomentara el comercio con Marruecos.

Jimeno presentó al Rey el nuevo rector de la Universidad de Valencia, D. Rafael Pastor.

El Rey se interesó mucho por la prosperidad industrial y comercial de Valencia.

El Rey estuvo deferentísimo.

También recibió al Director de comercio con quien habló de los fletes del papel, carbón, subsistencias, etc.

Otras de las personas que cumplimentaron al Rey, fueron los señores Banco y Cortezo.

Peñísbar

Ha entregado su alma a Dios el conde de Peñísbar.

Ha muerto a causa de una uremia. La familia real envió enseguida el pésame a la familia.

El cadáver será trasladado a la estación del Norte para conducirlo a Asturias, donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

El Ayuntamiento ha colgado sus balcones con colgaduras negras, por tratarse de un excalde.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: La jornada se ha caracterizado por una calma relativa. Nuestra artillería de gran alcance disparó contra una columna de infantería y contra varios convoyes enemigos cuando entraban en Roy.

También bombardeamos las organizaciones germanas del sector de la Champaña, en la región de Tshure, al Norte del monte de Thelus, en las Argonnas en el sector de Arce y en la Lorena en el sector de Nomed y Norville.

Parte austriaco

Viena.—El cuartel general austriaco dice: En el frente ruso, al Nordeste de Bojan, fracasó un ataque del enemigo. En los frentes de Galitzia y en Wholynia hubo actividad por ambas artillerías. Un avión ruso bombardeó la ciudad de Buzaes, matando a seis personas e hirviendo a otras. Nuestros aviadores bombardearon también el sector al Oeste de Ozobokow y el Norte de Zbaraczemyt. Frente italiano.—En el litoral de la costa hubo duelos de artillería. En la cabeza de puente de Tolmino ensanchamos nuestras posiciones. En el frente de los Balcanes avanzamos por Albania, llegando hasta las cercanías al Oeste de Kruja. En Montenegro reina tranquilidad.

En Albania

Ginebra.—Las tropas austriacas, al ocupar Scutari y Alessio, no hallaron resistencia, y ahora continúan el avance hacia el Sur. Después de sostener una batalla con los restos de las fuerzas enemigas, los austriacos ocuparon dos localidades y prosiguen su avance hacia Tyrana. Si consiguieran establecerse en dicho punto, la ocupación de Durazzo no tendría nada de difícil.

Noticias de la tarde

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán dice: Frente occidental.—Al Nordeste de Uluch perdimos un hoyo producido por la explosión de una mina colocada por los ingleses. En Loox y Neuville se registraron luchas con granada de mano. La artillería enemiga demostró gran actividad en diversos puntos del frente. En las Argonnas, al Oeste de Marle, también fué viva la lucha de artillería por ambas partes. En dicho punto cayó un biplano de combate francés, sin averías. En el frente oriental no se han registrado cambios. En el frente de los Balcanes nuestros aviadores observaron incendios en el valle del Wardar, al Sur de la frontera griega y en los depósitos del puerto de Salónica. Un submarino germano hundió en la desembocadura del Tamesis a un vapor artillado inglés que hacía servicio de vigilancia.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En la frontera de Carintia y en el Tirol, duelos de artillería. El fuego de la nuestra destruyó parte del castillo de Vinio. En la cabeza de puente de Tolmino obligaron a los italianos a retirarse.

También se retiraron en la carretera de Ergulzelo.

En el frente de Albania ocupamos la ciudad de Kruja y seguimos avanzando hasta las orillas del río Ichno.

Los cruceros austro-húngaros atacaron la costa oriental italiana bombardeando Ortona y San Orto y causando deterioros en varias fábricas y líneas férreas.

Destruimos un puente de la línea férrea al norte de Ortona.

Parte ruso

Constantinopla. (Oficial). En el frente del Iraq el enemigo intentó un avance en Telalce, pero un contraataque nuestro les obligó a volver a sus posiciones.

Torpedeado

Amsterdam.—En las costas de Irlanda ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor inglés «Hiro-nien», a quien le abrieron una vía de agua con la que pudo llegar a un puerto cercano.

Los italianos

Budapest.—En la isla de Rodas han desembarcado dos divisiones italianas con mucha artillería.

Parte francés

París. (Oficial de las tres de la tarde).—Nada nuevo que señalar en todo el frente.

Parte ruso

Petrogrado. (Oficial).—En la región de Placane nuestros exploradores dispersaron al enemigo.

Al Sur de Iluc intentó éste un golpe de mano, siendo rechazado.

Un aeroplano nuestro bombardeó las líneas adversarias.

En el Stripa otro aeroplano bombardeó la estación de Scerna.

En el Dniester el enemigo arrojó el bombardeo.

Varias notas

Atnas.—La Cámara ha elegido Presidente a Teotokis.

Ottava.—Se ha reunido el Parlamento canadiense para leer un cablegrama del Rey Jorge, en que este da el pésame por el tremendo incendio que hubo ayer en el edificio del Parlamento.

Odessa.—En Filipopolis ha habido un motín por oponerse los habitantes a que se exportase trigo a Austria. Resultaron varios muertos.

Los búlgaros han hecho fuego contra un barco rumano que surcaba el Danubio. El Gobierno rumano ha protestado.

Nueva York.—Marcha a Europa el banquero Morgan a liquidar el empréstito de 250 millones de dólares que hizo al Gobierno francés y a ventilar otros asuntos americanos.

Neuport.—Han de embarcarse los pasajeros del «Appam». A bordo solo quedan los tripulantes alemanes.

Nauer.—Ha llegado a Plymouth el capitán y 25 marineros del vapor inglés «Voodfiel» que sostuvo combate frente a las costas de Alhucemas con un submarino alemán, siendo hundido aquel, según se recordará.

La agencia Wolf comunica que el dirigible naval «L 19» no ha vuelto a su base naval, después de su última salida de exploración.

Cuanto esfuerzos se han hecho para averiguar su paradero han resultado estériles.

Noticias inglesas dicen que ha perecido en el Mar del Norte y que los barcos ingleses se negaron a prestar auxilio a los naufragos alemanes.

Desde el primer momento la idea de una excursión fué acogida con entusiasmo no dando punto a reposo las Marías activas de este coro; doña Dolores Cabello de los Cobos, doña Dolores Suro y Paca Jiménez ayudadas de las no menos activas María Sorla, Mariá Jimé-nez, Lola y Narcisca Cabrera y aún desde el hecho del dolor la María enferma doña Joaquina Cabello de los Cobos, hasta disponer lo necesario y demás necesario para el viaje.

Todo al corriente, el día 28, que fué el designado, a la una de la tarde, previas las peticiones que dispone el ritual de las Marías recitadas ante el Sagrario del Convento del Espíritu Santo por la primera María, entre cánticos de piedad y alegría nos fuimos en marcha, las más valientes a pie y las demás en carruaje.

Como no se larga la distancia pronto nos hallamos todos, caballeros y caminantes, a las puertas de Montalbán. Allí, tras una ligera advertencia sobre la seriedad del acto, se organizaron en compacto grupo de a cuatro en fondo y entonces recorriendo las primeras calles hasta llegar a la Iglesia, llamando, como es consiguiente, la atención de aquellas gentes, en especial de los chiquillos, que con nosotros invadieron las naves del templo. En éste ya, como en su propio centro, se desbordó el entusiasmo de las Marías y sus voces resonaban con más vivas notas.

Derechas y sin dilación van al Sagrario, postrados todas, y en un momento que se ha cedido silencio saldan al amado de sus vidas. Y en ese primer silencio, pero silencio sublime y más elocuente que mil fervorosos discursos, le dirían que le amaban, que de Él se compendaban, que libraban con Él su soledad y abandono, que ya no estaría más tiempo solo, porque ellas vendrían a visitarle y a buscarle, entre sus deudos, consuelo y compañía.

A este primer saludo siguió el de rúbrica. Llegada al Sagrario y después el Sr. Coadju-tor D. Adolfo Carmona López, encargado de la parroquia, con la amabilidad que le caracteriza se ofreció a todo y excusó a S. D. M. en Manifesto menor. Entonces hizo una breve explicación del objeto y fin de la Obra de las Marías para conocimiento de las personas piadosas que ya habían concurrido, aconsejándoles que ya habían concurrido, aconsejándoles que ya habían concurrido, aconsejándoles que ya habían concurrido.

Y entonces comenzó de verdad el trabajo propio de las Marías; la conquista de las almas; el ganar amigos y buscar compañeros al Jesucristo Sacramentado.

Era digno de ver el celo y actividad que se ponía a desplegar las Marías Paquita y María Jimé-nez, B. Inés García Núñez, Dolores Cabrera, doña María Vargas y todas en general para la consecución de su intento: palabras cariñosas, una y otra de afecto, un consejo al oído, muestras de distinción y afecto; todo lo posible en juego, y ciertamente con frutos copiosos.

Por lo espontáneo y decidido merece contarse el caso siguiente:

†
El Presbítero
D. ANTONIO GARCIA RIVERO
BENEFICIADO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL
HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Su desconsolada hermana política; sobrinos, sobrinos políticos; primos, primos políticos y demás parientes del finado (Q. E. P. D.),
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 7, a las diez y media de la mañana, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe y despide en la Iglesia. No se reparten esquelas

†
EL SEÑOR
Don José Ruiz de Castroviejo y Delgado
Subinspector Médico de segunda clase de Sanidad Militar, Benemérito de la Patria, condecorado con las cruces blanca y roja pensionada del Mérito Militar, etc., etc.
Falleció en Córdoba el día 6 de Enero de 1916
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P. A.
To las las misas que se celebren el lunes 7 del corriente, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por los Sres. Sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Sus desconsoladas viuda e hija, hijo político y nietos, ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas, encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado.
Los Excmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispo de Córdoba, han concedido 200 y 80 días de indulgencia respectivamente a sus diocesanos, por cada oración que recen u obra de caridad que practiquen, en sufragio del alma del Sr. Ruiz de Castroviejo (q. e. p. d.)

Entraron en la Iglesia dos muchachas, como dos rosas, enlutadas; y al momento una María se les acercó, y así, a quemar ropa como usual decían, y segurando de la respuesta afirmativa, porque sus cosas se lo revelaban, les espetó la pregunta: «¿Vosotros queréis ser Marías de este Sagrario, verdad? Si, que queremos, expliquenos V. lo que hemos de hacer.»—«Hermosa decisión! que revela la confianza más completa en los auxilios que de la divina gracia se reciben en el Sagrario.»
Después de estas visiones otras y otras hasta formar un coro y parte de otro que no tardará en completarse, dada la actividad de las tres Marías que le asignamos D.ª Dolores Ortiz, Mariana Jiménez y Lola Cabrera y al celo del señor coadjutor D. Adolfo Carmona.

LAS MARIAS DE LA RAMBLA
II
Seis meses, tan solo, cuentan de existencia las Marías de La Rambla y ya les parece un gusto y estrecho este recinto para su celo y acción. Y en busca de más ancho campo, cual banda de golondrinas, que alegran los aires con sus trinos, que e levantan su vuelo para posarlo después y formar un nuevo nido de sus amores, en la inmediata villa de Montalbán.
Desde el primer momento la idea de una excursión fué acogida con entusiasmo no dando punto a reposo las Marías activas de este coro; doña Dolores Cabello de los Cobos, doña Dolores Suro y Paca Jiménez ayudadas de las no menos activas María Sorla, Mariá Jimé-nez, Lola y Narcisca Cabrera y aún desde el hecho del dolor la María enferma doña Joaquina Cabello de los Cobos, hasta disponer lo necesario y demás necesario para el viaje.
Todo al corriente, el día 28, que fué el designado, a la una de la tarde, previas las peticiones que dispone el ritual de las Marías recitadas ante el Sagrario del Convento del Espíritu Santo por la primera María, entre cánticos de piedad y alegría nos fuimos en marcha, las más valientes a pie y las demás en carruaje.
Como no se larga la distancia pronto nos hallamos todos, caballeros y caminantes, a las puertas de Montalbán. Allí, tras una ligera advertencia sobre la seriedad del acto, se organizaron en compacto grupo de a cuatro en fondo y entonces recorriendo las primeras calles hasta llegar a la Iglesia, llamando, como es consiguiente, la atención de aquellas gentes, en especial de los chiquillos, que con nosotros invadieron las naves del templo. En éste ya, como en su propio centro, se desbordó el entusiasmo de las Marías y sus voces resonaban con más vivas notas.
Derechas y sin dilación van al Sagrario, postrados todas, y en un momento que se ha cedido silencio saldan al amado de sus vidas. Y en ese primer silencio, pero silencio sublime y más elocuente que mil fervorosos discursos, le dirían que le amaban, que de Él se compendaban, que libraban con Él su soledad y abandono, que ya no estaría más tiempo solo, porque ellas vendrían a visitarle y a buscarle, entre sus deudos, consuelo y compañía.
A este primer saludo siguió el de rúbrica. Llegada al Sagrario y después el Sr. Coadju-tor D. Adolfo Carmona López, encargado de la parroquia, con la amabilidad que le caracteriza se ofreció a todo y excusó a S. D. M. en Manifesto menor. Entonces hizo una breve explicación del objeto y fin de la Obra de las Marías para conocimiento de las personas piadosas que ya habían concurrido, aconsejándoles que ya habían concurrido, aconsejándoles que ya habían concurrido.

Gran Café "La Perla,"
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población, El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.
La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.
Especialidad de la Casa en Chocolates con pasteles a 10 céntimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, a 95 céntos.
Cervezas al grifo y en botellas, de todas surtas.
Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.
Las aguas que se utilizan en esta Casa son mejorables, llamadas del Cabildo.
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.
La Abundancia
Hernán Sandoval Hoyos
Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, chorizos y todo lo concerniente al comercio. Conservas vegetales y pescadas, sardinas y salvados, carne de vaca, pan del horno de Baras, de 1.ª, a 44 céntos, kilo, y el de familia, a 40.
JUDERIA, 5
Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA **SUCESOR DE M. BELMONTE**
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

COMPANIA COLONIAL

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á ptas. 0'60 cajita
 Pídase en Establecimientos de Ultramarinos

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
 SUS
CAFES

Antagra Bisleri

Cómodo, eficaz é incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pídase folleto á los depositarios, PEREZ, MARTÍN Y COMPANIA, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.



No ensucia

Chemische Werke Libbyrakí y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.
 Marca registrada núm. 160
 De venta en todas partes



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de Ptas.
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y un años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Maseto, número 13. - CORDOBA

EL MEJOR COLEGIO DE 1.ª ENSEÑANZA DE CORDOBA

Plaza de las Dueñas, 5

(antigua casa de los Duques de Almodóvar del Valle)

Honorarios mensuales, 7'50

Mixtura CAMIOL

No más dolores de muelas

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas hechas hoy

Temperatura máxima al sol y al aire	15 00
Id. mín. á la sombra y al aire libre	14 30
Id. mín. á la sombra y al agua libre	5 00
Id. mín. á la sombra y al agua helada	0 60
Oscilación	9 20
Agua de lluvia en milímetros	18 00
Agua evaporada en milímetros	9 80
Observaciones á las 8 de la mañana	
Altura barométrica en mm. á 0'	751 50
Temperatura á la sombra	8 00
Id. de termómetro húmedo	4 40
Tensión de vapor	5 80
Humedad relativa	75 89
Estado del cielo	D. spjdo.
Dir. de los vientos	EO.
Fuerza	Vanellon
Velocidad en kilómetros	800 40
Córdoba 5 de Febrero de 1916. - El astrónomo de S. S. Rafael Vázquez.	

El Ayuno y Abstinencia

SEGUN LA NUEVA BULA

Para la mejor inteligencia de los nuevos privilegios concedidos por la Santa Bula en los Ayunos y Abstinencias, tenemos unos cuadros sinópticos muy prácticos, para ser colocados en comedores, en los que de un modo claro se vé á primera vista la obligación que impone la ley y las substancias que pueden servir de alimentos.

Los recomendamos á los Sres. Curas Párrocos y expendedores de la Santa Bula. Su precio, 5 céntimos. Los pedidos, á esta Redacción ó á D. Federico Soria, La Ramba.

Tenemos dos cuadros distintos, que cuestan á 5 céntimos. Total, 10.

Por trasladarse de sitio

Se arrienda para comercio, en 6'50 pesetas diarias, el local donde está establecida la Librería Cordobesa, en la calle de la Plata, (la más céntrica de la población) comprendiendo el arrendamiento los muestrarios, estanterías y mostradores, todo casi nuevo, como de tres años de servicio. El local tiene una habitación para trastienda, una galería, alhacena y cuarto escusado.

También se arrienda en 40 pesetas mensuales, la accesoria calle Marmol de Bañuelos, núm. 3, con un pequeño cuarto de trastienda.

Para tratar, en el mismo Establecimiento de Librería. 15

PERDIDA

En el trayecto comprendido desde la calle Madera Alta al paso de la Victoria, calle Concepción y paseo del Gran Capitán se extravió el domingo último un sargallo con dos diamantes.

La persona que lo hubiera encontrado y quisiera devolverlo puede hacerlo en la calle Madera Alta, número 3, donde se le gratificará al 10 por ciento.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de obras teatrales, pólizas y demás espectáculos no significa ni aprobación ni recomendación; solo informar al público.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA

Todas las noches grandes estrenos de hermosas cintas cinematográficas de novedades Cines.

Completarán el programa obras cómicas y del actual.

A las ocho y media

Frescos. - Buenos, 0'75 ptas. - Anfitrión, 40, Gracia, 15.

GRAN CINE

Función para mañana:
 Todas las noches hermosas pólizas de las más novedades Cines.

Frescos. Buenos, 0'70. - Anfitrión, 0'85. - General, 0'15.

PEDID EN TODAS PARTES



LICOR DE BREA
MUNERA

CONTRA
 CATARROS
 TOSES
 EXPECTORACIONES
 ASMA
 BRONQUITIS
 Y DEMAS
 AFECIONES
 DEL
 TUBO RESPIRATORIO

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA
 DEDICADA A LA ELABORACION
 DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS

BARCELONA

FRASCO 125 PTAS

"La Estrella"

Sociedad Anonima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios - Seguros marítimos

Seguros sobre la vida - Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón - Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano - Banco Español del Río de la Plata

"LA ESTRELLA" tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conpote; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

"LA ESTRELLA" TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS

MUY REDUCIDAS

Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conpote; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA

Juan Carrara é Hijos Calle Real GIBALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Próxima salida (salvo modificación ó cancelación)



Para Santos y Buenos Aires

Saldrá el día 16 de Febrero de 1916, el magnífico paquete,

GARIBALDI

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería gratis. -Telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. -Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta ó telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes, acúdase á JUAN CARRARA é HIJOS, Agentes, calle Real. -GIBALTAR

Fernando Guijo

Dentista

Esquilador de uñas (frente con la Plaza de S. Pedro)

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

piraba la virtud perseguida, y acabé por triunfar.

-No parece tan malo después de todo, pensó el honrado Kit, mientras el procurador apretaba los labios como un hombre cbligado á reprimir sus buenos sentimientos.

-A ti, Kit, te aprecio, dijo Brass con emoción. Vi bastante de tu conducta en aquel tiempo para apreciarte, aunque tu condición sea humilde y tu fortuna modesta. Yo no miro el chaleco sino el corazón. Las rayas del chaleco no son más que los alambres de la jaula; pero el corazón es el pájaro. ¡Ah! ¡Cuántos pájaros así consumen su vida cautiva sacando el pico por entre los alambres para tratar de fraternizar con la humanidad!

Esta imagen poética, que Kit tomó como alusión á su propio chaleco rayado, triunfo de todas sus dudas. La voz y la actitud de mister Brass no ayudaban poco al efecto de aquellas palabras floridas;

porque hablaba con la dulce austeridad de un ermitaño y no le faltaba más que una cuerda alrededor de la cintura de su sobrietado, y un cráneo sobre la chimenea, para completar la ilusión y transferirlo en un anacoreta de profesión.

-Todo esto no esto no es más que palabras, aunque agradables, dijo, sonriendo como sonrien los hombres cuando compadecen sus propias debilidades ó las personas allegadas; dejemos esto á un lado, y toma algo más positivo. Coge eso para tí...

Señalaba, hablando, á un par de escudos que había sobre el pupitre.

Kit miró las monedas, después á Samson, y dudó.

-Son para tí, dijo Brass.

-¿De parte de quién?

-Poco importa de quién. Dime únicamente si las quieres. Tenemos allá arriba amigos excéntricos. Kit; no debemos hacerle muchas preguntas ni hablar demasiado ¿comprendes? Tómalo, y nada más; y entre nosotros, no creo que sean las últimas que recibas del mismo origen.

Espero que no. ¡Adios, Kit, adios!

El joven tomó el dinero con sendas demostraciones de gratitud, al mismo tiempo que se dirigía á sí mismo ligeros reproches por haber sospechado, sobre tan ligeros fundamentos, de un hombre, que ya en su primera conversación se mostraba tan diferente de lo que había creído, y se encaminó deprisa á casa de sus amigos. Mister Brass siguió calentándose en la chimenea, y continuó á un mismo tiempo su ejercicio vocal y su sonrisa seráfica.

-¿Puedo entrar?, dijo miss Sara arriesgando una mirada hacia el estudio.

-Sí, Si, puedes entrar, contestó su hermano.

-¿Yá?... preguntó tosiendo réclamente.

-Sí, respondió Samson, la jugada está hecha.

CAPITULO LVII

No carecía de cierta razón de ser la indignación de mister Chuckster. La amistad entablada entre el caballero mister Garland, lejos de ensifarse, crecía rápidamente. Bien pronto se estableció entre ambos una correspondencia y comunicacion

ción continuas. Hacia aquella época tuvo el caballero una enfermedad poco grave realmente, sin duda á consecuencia de la última excitación de sus sentimientos y de los desencantos subsiguientes, y fué este un nuevo motivo para hacer más frecuentes aquellas relaciones; así que rara es el día que pasaba sin que alguno de los moradores de Abel Cottage se presentase en Bevis Marks.

Casi siempre acompañaba Kit á sus señores, y esto motivado porque la jaca había concluido por quitarse la máscara, y sin andar con más contemplaciones ni rodeos, se había negado resueltamente á dejarse guiar por nadie más que por el muchacho. De modo que, fuese mister Garland ó mister Abel el que hiciera la visita á Bevis Marks, hacíase como indispensable el que Kit tomara parte en la expedición. En virtud de esta posición que había conquistado, él era portador de todas las cartas y mensajes; así es que mientras duró la indisposición del caballero, hizo todas las visitas del viaje á Bevis Marks casi con tanta regularidad como el correo mismo.

Pronto aprendió Samson Brass, que sin

duda tenía sus motivos para espiarlo atentamente, á distinguir el trote de la jaca y el estrépito con que se anunciaba el cochecito al volver la esquina de la calle. No bien llegaba el ruido á sus oídos, dejaba la pluma para frotarse las manos con muestras de la mayor alegría.

-¡Ah! Ahí está la jaca otra vez, exclamaba. Una buena jaca, y tan dócil ¿eh mister Ricardo?

Una contestación cualquiera daba Ricardo; y Brass encaramándose en su taburete para ver la calle por cima del remate de la persiana, observaba á los visitantes.

-¡Todavía el viejo caballero... exclamaba, un viejo caballero muy atento, mister Ricardo, agradable aspecto, muy tranquilo, mucha bondad en todas las facciones. Realiza completamente la idea que yo me formé del rey Lear, tal como aparecía, cuando estaba en posesión de su reino. Tiene la misma jovialidad, la misma cabeza blanca y calva en parte, la misma facilidad para dejarse engañar. ¡Ah! Qué hermoso golpe de vista, señor, qué hermoso golpe de vista! Luego, cuando mister Garland se ape-